
 
 
 
 
 

- Н/р председнику НСПРВ у школи/установи 
 
 
Поштовани, 
 
         На седници РКО НСПРВ Западнобачког округа одржаног у четвртак, 
13.11.2014. године, а којој су присуствовала 24 представника синдикалних 
организација из округа, већином од 22 гласа (уз два уздржана) донета је  
 

О  Д  Л  У  К  А 
 

да се штрајк најављен за 17. новембар одржи у складу са законима о 
основном и средњем образовању и васпитању (са трајањем часова од 30 
минута).  
         РКО је ову Одлуку донео уважавајући Одлуку ИО НСПРВ од 
03.11.2014.г. и Одлуку Председништва СрпС-а од 04.11.2014.г.  
         У складу са тим одлукама, штрајк ће се наставити и бити одржан и 25. 
новембра, 03. децембра и 11. децембра.  
         РКО НСПРВ Западнобачког округа подржава штрајкачке захтеве које 
су донели органи НСПРВ и СрпС:  

1. Доношење Закона о јавној управи са платним разредима који ће 
обухватити читав јавни сектор (све буџетске кориснике) са применом 
од 01. јануара 2015. године 

2. Хитно закључење Посебног колективног уговора за запослене у 
основним и средњим школама и домовима ученика 

         НСПРВ и даље не одустаје од осталих штрајкачких захтева које су 
формулисали представници четири синдиката на заједничком Штрајкачком 
одбору од 29.10. и 05.11.2014., али сматра да се ради о системским законима 
од којих је један већ ступио на снагу 27. октобра (Закон о изменама и 
допунама Закона о буџету за 2014. годину – ребаланс буџета) и за чије је 
мењање потребно дуже време него што је то могуће учинити за време 
трајања штрајка.  НСПРВ сматра да за бољи материјални положај треба 
наставити кроз борбу за регрес и топли оброк и, наравно, кроз борбу за 
доношење новог Закона о буџету за 2015. годину (законски рок: 15. 
децембар) и пратећих закона, попут Закона о јавној управи који би требао 
наследити досадашњи начин финансирања зарада у јавном сектору. У том 
случају, када би се остварио тај захтев, прича о линеарном смањењу зарада и 
зарадама иначе, пада у заборав (трајала би само један месец) јер се 
успоставља потпуно нов начин зарада у јавном сектору, па самим тим и у 
просвети.  
         Стога, ценећи да не постоји расположење да се континуирано штрајкује 
до друге половине децембра и због чињенице и намере Владе да искористи 
право да штрајкачима умањи зараде за време проведено у штрајку, РКО 
НСПРВ за ЗБО, уосталом као и НСПРВ сматра да је напред донета Одлука 
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једини начин да се сво време врши притисак на Владу и Парламент да за 
просвету одреде приоритет у буџетирању. НСПРВ обавезује своје чланове да 
друге послове обављају редовно и да тиме евентуалну штету насталу због 
умањења зараде учине што мањом. Наиме, уколико штрајкачи раде све 
послове, а наставу изводе са минимумом процеса рада, друга страна за то 
време може смањити зараду за не више од 16,6%, а ако се придржавају 
ранијих одлука донетих од стране заједничког Штрајкачког одбора, то 
умањење може да иде и до 66,6% (тачка 2. Одлуке од 29. октобра 2014. „биће 
суспендоване све активности осим непосредног рада са ученицима“).  
         Председници Синдиката у школи/установи требају, у смислу заштите и 
безбедности ученика и запослених за време трајања штрајка обавестити 
директора да је „дужан да узме у обзир мишљење, примедбе и предлоге 
синдиката“ (члан 10. Закона о штрајку), организује наставу у складу са 
минимумом процеса рада, нарочито ако је у штрајку већина запослених и у 
складу са тим организује звоно и дужину трајања часа. У противном се 
излаже ризику небезбедности ученика, јер ће штрајкачи напуштати час по 
истеку 30 минута и немају одговорност да се у том периоду брину за 
безбедност ученика, запослених или имовине, већ то мора организовати 
школа. Свако инсистирање да након 30 минута наставник остаје са 
ученицима у разреду је неприхватљиво и има се сматрати притиском на 
штрајкаче и угрожавањем права на штрајк.  
         Уколико због чињенице да у школи имате и други синдикат сматрате да 
је целисходније да штрајк организујете на неки други начин, можете то 
учинити уз консултације са Штрајкачким одбором за Вашу школску управу. 
         Молимо Вас да секретаријат известите, по отпочињању штрајка о току 
штрајка и другим детаљима штрајка. 
 
 
Сомбор, 13.11.2014.год.                         проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
                                                                 генерални секретар НСПРВ 


